
MLI]{ICPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta d,el 19/49/2012

L'anno duemiladodici il giomo diciannove del mese di Settembre, giusta convocazione del

Presidente Marco Frasca PoÌara (nota pfot. n. 639003 S. 0l - C. 02 del 10/09/2012), si è riunito, in

seduta ordinaria- nell'aula consiliare della vlll circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il consiglio

Circoscrizionale per procedere alla trattazione dei seguenti argomenti, iscdtti all'o-d G-:

Ordine tlei giorni 17,19,24,26 e 28 settembre 2012 ore 11.00t

1. Comunicazioni del Presidente
2. Approvazione verbali delle sedute preced€Dti

3. Atti Ispettivi di cui all'€l€nco allegato
4. Propoita di dibattito su Deliberazione di G. C. n. 84 .lel 2510612012 "Linee guida di

Decentramento Anministrativo - L.R' 2212008 - Atto di indirizzo"
5, Problematica r€lativa alla sicurezza e alla pùbblica itrcolùmità nella via Castellana

Bandiera
6. Problematiche riguardanti sistemazione marciapiede e alberi di via Duca della

Verdura

Integrazione Ordine del giorno per i giorni 19,24 e 26 seftembre 2012

-Richiesta parere su modifica del 'rRegolamento recanle modalità e criteri per

l'assistenza specialistica agli aluani disabili"

Alle ore 11.05, il Presidente Marco Í'rasca Polara, assistito dal Segr€tario Responsabile P.0.
L.Mascari, chiama I'appello al termine deì quale, oltre 10 stesso, risùlta presente il Consigliere
Cassataro; constatata I'assenza del numero legale, il Pr€sidente rinvia la seduta di on'ora' ai sensi

dell'art. 13 comma 2 del vigente Regolamento Quadlo per il funzionamento dei Consigli

Circoscdzionali.
Alle ore 12.33, il Presidente, assistilo dal Segretario Esperto Amm ao M'Cracchiolo, chiama

I'appello al termine del quale olhe 10 stesso risultano presenti i Consiglieri: Cassataro' Di Malteo'

Di ilapoli, Dones, Geotile, Giglio, Governale, Longo e Orlando; constatata la presenza del

numero legaÌe, dichiara aperta ia seduta

Redige il verbale il CollaboÉtore Servizi CuÌturali e Turistici La Morella Deborah

Alle ore 12.35 entra in aula il Consiglicre Alesi
Il Preside[te inizia i lavori con il punto n. I posto al]'O.d.G. e da lettura di una nota a sÙa firma

sulla problematica circolazione stradale in via Boiardo che fa seguito alla trafiazione in aula di taÌe

tematica; comunica inolte di avere dcevùto da parte del Consigliere LongÙ una modilica' per un

enore di battitura, alla mozione consegnata dalÌo stesso due giomi prima.

Aìle ore 12.38 enta in aula il Consigliere R€ e alle ole 12"40 effia il Consigliere Randisi'

ll presidente chiama i capigruppo al tavolo di Presidenza pet concordale I'ordine dei lavoli.



Alle ore 12.44 entra in aula i1 Consigliere Siragusa e a seguire alÌe ore 12.4? il Consigliere
Macchiarella.
Alle ore 12.50 sentìti i capigrùppo il PresideBte sospende la seduta per dieci minuti.
Alle ore 13.00 il Presid€nte assistito dal SegretÀrio, riapre la seduta e chiama I'appelÌo aì ternìne
del quale oitre allo stesso dsultano presenti iConsiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli.
Dores, .;entile, Giglio, Goyernale, Longo, Macchiarella, Orlando, Randisi, Re e Siragusa.
Il Consiglio, su proposta de1 Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Dolles, Orlendo e
Siragusa.
Il Presidente sentiti i capigruppo propone il prelìevo del punîo n. 3 atti ,,lspettivi di cui all'elenco
allegato". ll Presidenle, verificato che non ci sono interventi né a favore né conha.ri. pone in
votazione per alzaîa di mano, la richiesta di prclievo del punto n. 3.
L'espressione del voto ha il segueDte esitol

presenti fr,12
assenúi n.,l (Alesi, Di Matteo, Forziùetti e Macchiarella)
astenuti nessuro
votano si tr.72
votano Do Dessuno
Visto I'esito della eseguita votazione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti il
prelievo del punîo n.3 iscritto all'O.d.g. avente come oggetlo "Atti Ispettivj di cui all'elenco
allegato".
il Consigliere Di Matteo, insieme con i Consiglieri Cassataro e Di Napoli, considerato 1'ùrgenza
del problema, chiede il prelievo della mozione posta al punto n. 12 dell'elenco allegato agiì Atti
Ispettivi (punto n.3 all'O.d.g.). IÌ Presidente vetificato che non ci sono inten,enti né a favore né
confta , pone in votazione, per alzata di mano. la richiesta di prelievo della mozione n. 12.
L'espressìone del voto ha il seguente esito:

presenti n. 11

ass€nti n. 5 ( Alesi, Forzin€tti, Gentile, Giglio e Randisi)
astehuti nessùno
votaÀo sì n, 11
voaano no negsùno
Visto I'esìto della eseguita votazione, il Presidente dichiara approvata all,unanimità dei presenti i1
prelievo della mozione posta al n. 12 dell'elenco ailegato agli. Atti Ispettivi di cui ai punto n. 3
isc tto all'O.d.g. e avente come oggetto "Manutenzione strisce pedonali neli,intem via Giotto"
(prot. ó38114 del 07109/2012).
lÌ Pr€sidetrte invita il CoÌsigliere Di Matteo, in qualità di firmatario della mozione n. 12 ad
iìlustare la stessa.

11 Consigliere Di Matteo rifefisce al Corsiglio di molte iamentele da parte dei residenti della zonaj
aggiunge inoltre che la presenza di una scuoÌa rende n€cessado il rifacimento delle strisce pedonalj
per garantire un attuave.samento della strada più sicuro da parte dei giovani che vi si recano ogni
mattìna.
I1 Presidente dichiara ape:1a ia discussione, constaiato che non vi sono richieste di intencnto. pone
in voîazione . per alzata dì mano. la mozione n. 12.
L'espressione del voto ha il seguente esrto:

presenti n. 13

assenti n.3 (Forzinetti, Genlile e Randisi)
astenùti nessuno
votano sì n. 13
votatlo no nessuùo



Visro l'esito de11a eseguita votazione, Il Presidente dichlara appror.'ata a1l'unanimirà dei presenii la
rroziorìe pofa al n 12 dell'clcnco allegato agli Afii Ispcttivi dì cuiaipunton.3 ìscritto all'O.d.g e

avente coÍre oggetto "N,fanulenzione stisce p€donali nell'intera via Giotto."(prol. n. 638114 del

0'i i09 t20t2).
I ConsiíìieÌr llacchi:irella, Siragusa e Di Napoli chìedono il prelieYo della moziotto posta al n. 9

dell'elenoo allegalo egli Alti Ispcfivi (pudo n. 3 aìl'O.d.g.) avcúe per oggefto "Richi€sta di
inlervento urgente di manutenzione della ri3te fognaria con pulizia delle caditoie stradaii e spurgo ìn

via Goethe" a firma del Consigliere Nlacc[ùarelta, visio i1 carattere d'ltrgenza che ri\'èste Ia

problematica.
\ierìficalo che non ci sono intcn'enti Í!é a îalore né conto. i1 l'resialente pone in votazione, per

alzata di mano. la suddetta richiosta di prelievo.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

Dresenti n. 12

assentí n. 4 ( Forzinctti, Gentile. Randisi e Re)

astenùÎr nessuno
votano si 

^.12votano no n€ssÙno
\iisto l'esito deila eseguita vol2zione, il Pr€sidente dichìara approvato zrll'unanimità dei presenti iÌ
preiìevo della mozìone n. 9 dell'elenco allegato agli Aftì Ispettivi di cui al punto n 3 iscritto

itl'O.d.g. " avsfte coùIe oggetto "Richiesh di intervento urgente di manutenzione della rele

fògnaria con pulizia delle caditoie stadali e sp'rrgo in via Goethe"
11 Presidente invita ìi Consigliere Nlacchiàr.lla, in qùalità di firmatario della mozione n 9, ad

i1lùstrare la stessa.

ll Consigliere N{ac€hiarella fa presente la necessìtà di intervenìre con estrema urgenza in questa

zona prima che inizino le repentine e violente pioggc autunnali che crcano punfialmente
aliagementi; il ComiglieÈe precisa che non si chiede il rifacìmento del1a rete fognaia, bensì

rn'altività di ordìnaria manutenzìone al fllìe di evitate la fuoriuscita di liquami maieodoranti tùtte Ic

volte che si verificano piogge. Il Consigliere &{acchiarellà aggiunge chs Ìa mozione è supportat:l

da immagini folografiche e da Lrna relazione tecnlczl redalla da un ìogegnete il quale individÙa

possibiÌi soluzioni al probiema che potrebbero risullare u1i1i. in futuro, per il lavoro di una el'€nllrele

conìmissione tecnica.
Il Pr€sidente. consîatando cho Ìale relezione coîtiene i dati sensibili del professionista, clliede aì

Consigliere Ntacchiarella se q[esti ha fiîmato l'autorizzazioîe al 1rèttamento dei suoi Cati

sensìbiii.
Cbjede e olliene la parola il Consigìie|e Longo, il quale fa presede che ia relazìone non dsulta
essere firmala dalf ingegnere
Chiede e otiiene la parola il Consiglierc Macchiarella il quale prol'vederà a coln'-ocare

prolessionista per integrare la relazione.
il Consigliere Di X{atteo, chiesta e ottenuta la parola, ponc al Consiglìo La questione relativa alla

opportunità di presentare attì riguardanii tematiche pilr generali rìspeÎto atematiche padicolarl

li 
-Consigliere 

Macchiarella, chiesta e otlenuta la parola. propone come possibìle soluzione una

divisione per materia delie pîoblematiche, per poi chiedere ùlìa audizione al Consiglio Comunale o

al S ettorc competenle.
11 Consigliere Re, chiesta e ottenuta la pa,l.ola fa presente che è nccessada una costalltc inlerazlone

tra i Presidenti delle Circosc.izioni; suggdiscÈ inoltre Ìa creazione di un iascicolo per le

problematiche più gravi e ricollenli, chiedcndo a chi di competcnza valide soluzioni cón rLn pìann

adegualol il Consigtere Re prosegue il suo inter\'enlo dicendo che la prevenzione in questo ciìso

specifico è mollo importarte, perchó solo ia costente pulizia delle strade può evìt2rè chc sj cÎeino

situaziorìi di ga,.Ìde difficoltà nel caso di violenli pìogge; pcr quanto detto solleoita un piano pe' ia

oulizia deila rete foslaria e della cìtlà stessa-



Il President€, verificato che non ci sono altre richieste di intel1ento' dichiara chiusa la discussione

e ponÈ in votazione, per alzata di mano'.la mozione n 9

L;espressione del voto ha il seguente esúo:

presenlr
aSsentl

tt rL
n. 4 (Alesi, Forzinetti, Centile e Randisi)

1l segretano
Espefto All:m.vo M Cracchiolo

àstenuti nessuno
vobÌro si n. 12

fotano no nessùno

ilsil';';rit" a"iiu "ì"g.it" 
uot-iote' il Presidente dichiera appÎovatu all'unanìmi1à der pÎesefil ra

mozione n. 9 avente per oggetto " ttrchiesta di inteÎvento urgente di manulenzione della rete

fognaria con pù1izia dell e cadrto re straoali e sfurgo in via Go ethe 
l' (pro1 62207 1 del 30i0 8i 20 1 2 )'

A1l€ ore 13.37 il presiden& Cnrama r capigtppJ al tavclo di Presiderl7z_p-er 
^concordere 

il prosegqo

;:;;ffi;;t i;;;ì""tiii i*pie'pp"'i dr'esidente so'pende lè sedlrta.p"r djeci minuti

Al1d ore 13.'l?, il Presio""t", u""t"o ou'l i"go"tur:io' chiaàlL l'appeilo a1 termine del qÙa1e oÌtre al

Presidente risulta preselte il Consiguere Doìes; conslataú la mancarva-del uumero 1ega1e rinvia

la sealuta al qioîno $rc"""'uo t"n'" utt"'iot" awiso di colllocazione' ai sensi de]l'art 13 comma 2

;'.ù;;'il'.;';ó:;;;o i"'l run'io''u'""nro d< con'is'|i cir'os'ri''ionarr'

Responsa

Il Presidente

{6r,c&"e,4..{944-",


